

**МОСГАЗ****Информационный
корпоративный
вестник**Выпуск №8(9)
Август 2010 г.**Читайте в номере:****Н**овости предприятия.
Колл-центр отвечает
стр. 2**Р**епортаж о турнире
по теннису
стр. 2**Г**азовый семейный
очаг
стр. 3**И**стория предприятия.
Материал директора
музея
стр. 3**К**онкурс детского
рисунка
стр. 4**Н**а досуге. Поездка в
пейнтбольный клуб
стр. 4**Цифры номера:**

Диагностика газопроводов, находящихся в эксплуатации более 40 лет

2008 год
204 497,51 погонный метр (пм)2010 год
626 893,44 погонных метра (пм)**Спасателями не рождаются**

И только после этого были направлены на аттестацию, на присвоение квалификации спасателя.

Процесс обучения шел по нескольким дисциплинам. В первую очередь, это оказание «первой помощи» пострадавшим (раньше это называлось «первая медицинская помощь»). Здесь основной упор делался на медицинскую подготовку.

Изучали химическую защиту: какие существуют отравляющие вещества, способы защиты от них. Проходили противопожарную подготовку. Осваивали профессиональные аварийно-спасательные инструменты, изучали тактику ведения аварийно-спасательных работ. Была еще и психологическая подготовка.

- Психологическая подготовка спасателя – это отработка специальных навыков, которые помогают противостоять стрессу, – говорит начальник аварийно-спасательной газовой службы Алексей Дорохин. - Имеется ввиду стресс, который проявляется при работе в зоне чрезвычайной ситуации, где человек подвержен неблагоприятным внешним факторам. Это могут быть обезображеные трупы, тяжелыеувечья пострадавших, страшные разрушения. Чтобы спасатель всего этого не боялся, чтобы всё это не могло повлиять на его работоспособность, и нужен специальный курс психологической подготовки. Теперь спасатели МОСГАЗа знают, как бороться с подобными стрессами.

Аттестация была пройдена нашими спасателями в два этапа. И по её результатам все заявленные 36 человек и единственная женщина среди них – Инна Сафонова – получили квалификацию спасателей.



Сегодня можно сказать, что мы смогли выполнить задачу, создать спасательную службу,

– говорит генеральный директор МОСГАЗа Гасан Гасангаджиев. – Мы пришли к высоким стандартам такой службы, в том числе и в области ее технического оснащения. Это было нелегко, пришлось доказывать необходимость создания такой службы, но благодаря поддержке и пониманию мэра Москвы Юрия Михайловича Лужкова и столичного правительства, удалось сделать все это даже в нынешние нелегкие кризисные времена. Этим нельзя было не заниматься, ведь речь идет о безопасности Москвы, о безопасности москвичей, – а это, как гласит Устав Москвы, важнейшая задача городской власти. Конечно, учитывался и прошлый опыт, и ошибки, в том числе и памятное москвичам происшествие на Озерной. Сегодня удалось создать прецедент, – у нас есть уникальная спасательная служба, и теперь мы сможем еще более скрупулезно и эффективно работать с партнерами из МЧС. Можно сказать, что спасательная служба МОСГАЗа соответствует самым высоким требованиям, и этого соответствие удалось добиться в самые короткие сроки. Нам пришлось пройти много инстанций, было много согласований, рутинной работы, но мы всегда встречали понимание важности этой работы, это понимание демонстрировали и городские власти, и МЧС, и ГИБДД. Сейчас осталось получить аттестацию, – и тогда наше спасательное подразделение начнет работать во взаимодействии с МЧС, где такой службы нет. Это будет эффективная работа, в том числе и благодаря проведенной модернизации Центрального диспетчерского управления и обеспечением прямой связи с Центральной диспетчерской МЧС, куда в автоматическом режиме поступает сигнал об аварии. Здесь мы постарались максимально возможно исключить «человеческий фактор». Не сомневаюсь, наше новое подразделение будет полезным Москве и москвичам, и сделает все для того, чтобы жизнь в столице стала еще безопаснее и комфортнее.

Возрождаем спортивные традиции

В МОСГАЗе завершился турнир по настольному теннису. В состязании за ценные призы приняли участие 26 претендентов из разных управлений. По итогам соревнований явным фаворитом оказалось Управление ГВСД и ГРС. Его представители заняли первые и вторые места, как среди мужчин, так и среди женщин.

Подобных крупных спортивных праздников для всего предприятия у нас не проводилось давно. Но теперь славные спортивные традиции МОСГАЗа начинают возрождаться.

Борьба за призовые места была ожесточенной. В турнире участвовали представители разных поколений, начальники и подчиненные, любители и разрядники, но каждый одинаково упорно стремился к победе.

И не всегда спортивного опыта хватало, чтобы переиграть молодость, а юного за-



ГРС. Его получил Начальник цеха №2 Алексей Ульченко. А вот среди женщин 3 место заняла Татьяна Личевская, секретарь-референт Генерального директора.

- Хоть я и не имею никакого отношения к Управлению ГВСД и ГРС, но настольный теннис очень люблю! - пошутила Татьяна.

Явное преимущество Управления ГВСД и ГРС на соревнованиях представителей других подразделений вызывало неподдельный интерес. Почему они всегда первые? В чем секрет такого успеха?

Эту спортивную тайну нам раскрыл один из победителей - Петр Алексеевич Новиков. Во-первых, выяснилось, что он кандидат в мастера спорта по настольному теннису. И его игровой опыт составляет целых 30 лет. Это на пять лет больше, чем он проработал на нашем предприятии. И хотя



дора не всегда было достаточно, чтобы опередить ветерана.

Спортивный праздник явно удался. И удовольствие получили не только призеры, но и все участники. Те, кто не смог завладеть подарками, надеются, что вскоре у них снова появится шанс показать себя в новых корпоративных турнирах.

Почётные грамоты победителей соревнований и велосипеды получили слесарь-обходчик Анна Бурлакова и инженер цеха №4 Пётр Новиков. Дипломы второй степени и туристические палатки получили Начальник Управления ГВСД и ГРС Юрий Меркулов и инженер 2-й категории производственно-технического отдела Анна Карчебо. За третье место на соревнованиях помимо диплома вручали набор для игры в бадминтон. Среди мужчин этот приз также достался Управлению ГВСД и

Петр Алексеевич и утверждает, что теперь он играет на уровне не выше 2-го разряда, но мы-то знаем: звание кандидата в мастера спорта просто так не дают.

Новиков является физоргом Управления ГВСД и ГРС и когда-то был физкультурным организатором всего МОСГАЗа. Хорошие результаты его коллег он объясняет тем, что в их Управлении спорту всегда уделялось особое внимание. Так совсем недавно они проводили свой спортивный праздник, на котором проходили соревнования между работниками управления и по настольному теннису, и по другим видам спорта. Для этого Управление специально арендовало спортивный зал на стороне и даже выделило денежные призы для победителей. Тогда в майские праздники между собой соревновались команды семи цехов Управления ГВСД и ГРС.



Неудивительно, что на общемосгазовский турнир по настольному теннису представители Управления ГВСД и ГРС вышли хорошо подготовленными. Были времена, когда спортивные соревнования по футболу, волейболу, легкой атлетике, настольному теннису на нашем предприятии проводились регулярно. И даже на общегородских соревнованиях среди заводских команд нашим людям удавалось занимать призовые места. Сегодня спортивные традиции МОСГАЗа начинают возрождаться. Первый за пять лет спортивный турнир на предприятии состоялся. Но это лишь первые шаги. По мнению участников и зрителей теннисного турнира, такие общие праздники нужно проводить чаще. И тогда нам не будут страшны никакие соперники даже на городских соревнованиях!



Теперь узнать ответы на интересующие вопросы можно по одному номеру телефона – обзванивать все подразделения вовсе не обязательно. Каждый день в рабочее время с 8.30 до 17.30 наши специалисты дадут подробную информацию по замене или ремонту газового обо-

рудования, помогут записаться на прием к Генеральному директору, подскажут, как получить работу на нашем предприятии.

- Современное предприятие не может работать по-другому, - уверен начальник Управления делами Игорь Джума. – Такое нововведение суще-

ственno облегчает и работу наших сотрудников (им не придется отвечать на «лишние» звонки), и клиентам теперь не нужно ломать голову – куда позвонить, чтобы узнать необходимые сведения.

Кстати, позвонив в колл-центр по телефону 8 (495) 660-60-80, можно так-

же получить информацию об оплате за потребляемый газ. Помимо всего прочего, благодаря такому нововведению, теперь появилась возможность дистанционно контролировать процесс прохождения корреспонденции, а заодно узнать режим работы службы одного окна.

Новости

Алло, МОСГАЗ?

С 21 июля в МОСГАЗе начал свою работу колл-центр.

Газовый семейный очаг

Дню семьи, любви и верности посвящается

В современном городе семейный очаг выглядит иначе, чем привыкло рисовать воображение. Но многие семьи уверены, в их квартирах очаг – это газовая плита на кухне.

8 июля в России праздновали День семьи, любви и верности. Три года назад жители Мурома предложили широко отмечать дату памяти Петра и Февронии Муромских. Супруги были образцом верности и любви друг к другу и даже скончались в один час. МОСГАЗ тоже внес свою лепту в сохранение домашнего очага. Уже второй год предприятие в этот день бесплатно осматривает, ремонтирует и меняет плиты супружеским парам, прожившим в браке полвека.

Это семьи, которые являются собой уникальный пример сохранения любви и верности на протяжении многих лет. Однако, именно пожилые люди зачастую не могут быстро соориентироваться в чрезвычай-



ных ситуациях, поэтому особенно важно поддерживать в их квартирах газовое оборудование в надлежащем состоянии.

Семья Могильных в этом году тоже ощущала на себе заботу и внимание руководства предприятия. Зоя и Фёдор в браке уже 54 года. Теперь обеды любимому мужу хозяйка будет готовить на новенькой плите. И уже можно не бояться, что кипяток запьёт огонь. Газ на новой плите отключается автоматически.

— За всю жизнь такой радости не было, — восторгается подарком хозяйка. — Плита просто прекрасная! Спасибо большое! Мы счастливы, что выбрали именно нас! Это огромный подарок и моему мужу, ведь он в 17 лет ушел на фронт, всю войну прошёл, нелёгкая у него судьба.

В следующем году МОСГАЗ продолжит эту традицию и в честь праздника подарит частичку уюта и газовую безопасность ещё одной дружной и верной семье.



По материалам музея

История газового хозяйства Москвы

(Продолжение. Начало в №2)

Изучение исторических документов позволяют сделать вывод, что решение президиума Моссовета в конце тридцатых годов о структурной перестройке (создание треста «Мосгаз» и его самостоятельных подразделений, укомплектование квалифицированными кадрами, улучшение социальных условий) положительно сказалось на развитии газоснабжения города.

Газовое хозяйство, особенно в преддверии войны, развивается стремительными темпами. Поступление газа в город в 1940 г. составляло 173 млн м³ против 128,7 млн м³ в 1938 г. Газификация квартир в 1940 г. – 62,3 тыс. квартир против 37,1 тыс. в 1935 г.

В грозные годы Великой Отечественной войны трест «Мосгаз» возглавил Ю.М. Белодворский, который сумел организовать бесперебойную

работу газового хозяйства, обеспечив газом население и важнейшие оборонные предприятия.

В послевоенные годы трестом «Мосгаз» была успешно решена сложнейшая задача обеспечения приема в московскую сеть природного газа Саратовского месторождения. Самоотверженным трудом газовиков столицы было создано уникальное газовое хозяйство, на примере которого создавалась газовые хозяй-

ства городов Советского Союза.

Созданный в 1939 г. трест «Мосгаз» на протяжении более чем 40-летней истории успешно справлялся со своими основными задачами: обеспечения подачи газа коммунально-бытовым и промышленным предприятиям и безопасного его использования. Четко выполнял планы газификации и необходимые объема ремонтно-эксплуатационных работ; осваивал новые техно-

логии и методы работ, способствующих поддержанию газового хозяйства города на высоком техническом уровне. Трест «Мосгаз» пользовался исключительно высоким авторитетом среди жителей города, смежных организаций городского хозяйства и руководителей города.

Иван Николаевич БУКРЕЕВ,
директор музея МОСГАЗ.

(Продолжение в следующем номере).

«Повоевали» без потерь

Недавно профсоюз МОСГАЗа организовал выезд сотрудников в пейнтбольный клуб. 40 активистов, несмотря на июльскую жару, рвались в подмосковный лес, чтобы испытать себя в настоящем «сражении».

Но перед тем, как выдать «оружие» и амуницию,

с новобранцами провели тщательный инструктаж. Ведь говорят, что раз в год и палка стреляет, а тут целый арсенал. Нашему предприятию не нужны даже условные потери работников!

Жребий разделил мосгазовцев на красных и зеленых, и мы окунулись в азарт потешного боя. Нам было



предложено несколько сценариев игры на разных площадках: стенка на стенку, взятие и оборона форта, охрана президента, защита ГРП от атаки террористов.

Участники обеих команд проявляли настоящую самоотверженность ради общей победы. Чтобы остаться в игре и добиться

выигрыша, каждому приходилось проявлять солдатскую смекалку.

Во время боя страсти разгорались совсем не шуточные. В такие минуты и проявляется по-настоящему командный дух. Сильнее оказывается тот, кто может опереться на крепкое плечо товарища.



Неизбежные синяки, полученные во время «ранений» еще больше сплотили наших людей. Все достойно переносили тяготы и лишения пейнтбольной службы.

Но никто не в силах отменить старого армейского закона: война войной, а обед по расписанию. Полевая кухня была великолепной.

Подкрепив силы,

противоборствующие армии продолжили сражение. Игра велась «не на жизнь, а на смерть». Но к радости просоюзных организаторов такого активного отдыха, все до единого участника грандиозной битвы в начале рабочей недели приступили к выполнению своих служебных обязанностей.

Степан ГРАЧЕВ



Поздравляем юбиляров

1. Скитский Андрей Викторович – Административно-эксплуатационное управление
2. Иванова Любовь Анатольевна – Управление №1
3. Кузовлев Евгений Федорович – Транспортное управление
4. Елизаров Валерий Владимирович - Транспортное управление
5. Коршунов Игорь Станиславович – УГВСД и ГРС
6. Жихарева Тамара Валентиновна – Метрологическая служба
7. Быстрова Наталья Михайловна – Управление №7
8. Заболотина Валентина Егоровна – Управление №1
9. Агарев Александр Иванович – Управление №6
10. Кондратов Николай Федорович – Управление №7
11. Петрова Татьяна Николаевна – Управление по эксплуатации газового хозяйства
12. Артеменко Нина Ивановна – Финансово-экономическое управление
13. Рассадина Татьяна Викторовна – Отдел экспертизы проектно-сметной документации
14. Богомолова Зинаида Алексеевна – Управление №3
15. Виткалова Галина Григорьевна - Управление №3
16. Кононова Любовь Ивановна - Управление №3
17. Гайфутдинов Фарит Закиуллович - Управление №3
18. Почитаев Николай Васильевич - Управление №3
19. Хайретдинов Рафик Нурахматович – Транспортное управление
20. Гирин Алексей Сергеевич - Управление по техническому обслуживанию и ремонту газового оборудования промышленных предприятий «Моспромгаз»
21. Ничволода Вячеслав Владимирович – Управление по защите газовых сетей от коррозии
22. Шубин Александр Иванович - Транспортное управление
23. Балашов Сергей Сергеевич – УАВР
24. Борисов Юрий Александрович – УАВР
25. Гнидкин Сергей Петрович – УАВР
26. Столбов Виктор Андреевич – УАВР
27. Смирнова Татьяна Юрьевна – Управление №10
28. Козлов Александр Сергеевич – УГВСД и ГРС
29. Малеев Николай Васильевич - УГВСД и ГРС

Внимание: конкурс!

Уважаемые сотрудники МОСГАЗА!

Если ваши дети увлекаются рисованием, учатся в художественных школах, посещают занятия в дизайн – студиях, предлагаем принять участие в региональной выставке – конкурсе «Волшебная сила голубого потока», посвященной 145 – летию ГУП «МОСГАЗ».

Конкурс проводится в следующих номинациях:

- История и развитие газового хозяйства г. Москвы
- Тепло и уют моего дома
- Вечный огонь – вечная память

Работы принимаются в виде рисунков размером не более 60 см x 40 см. и подписываются печатными буквами с обратной стороны с указанием ФИО автора, педагога (если есть) и контактного телефона.

Рисунки можно передать в пресс-службу предприятия (комната 601) до 1 октября 2010 года. Тел. 917-94-06